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Ανοιχτή επιστολή του Επιμελητηρίου Αρκαδίας προς του Υποψήφιους Δημάρχους 

Αρκαδίας για τη στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων 
 

 

Το Επιμελητήριο Αρκαδίας, ως εκπρόσωπος των παραγωγικών τάξεων όλου του νομού μας, 

ενδιαφέρεται και μεριμνά για τις ανάγκες και τη στήριξη των μικρομεσαίων τοπικών επιχειρήσεων.  

Η δημοτική αρχή κάθε πόλης μπορεί να συμβάλει σημαντικά στη στήριξη της τοπικής 

επιχειρηματικότητας, λαμβάνοντας μέτρα, στα πλαίσια της αρμοδιότητάς της, τα οποία βοηθούν και 

στηρίζουν τις επιχειρήσεις. Ο κρατικός μηχανισμός, κεντρικός και τοπικός, οφείλει να συμβάλει με κάθε 

δυνατό τρόπο στη στήριξη των επιχειρήσεων, ειδικά στις δύσκολες στιγμές που αντιμετωπίζουν 

δεδομένης της αρνητικής οικονομικής κατάστασης της χώρας μας. 

Ενόψει των ανωτέρω, ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης Μπουντρούκας και η Διοίκηση του Επιμελητηρίου 

Αρκαδίας σε επιστολή τους προς τα ΜΜΕ, προτείνουν ορισμένα μέτρα που η δημοτική αρχή μπορεί να 

προωθήσει για τη στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και κατ’ επέκταση της τοπικής οικονομίας 

και κοινωνίας όπως: 

 

1. Μείωση των δημοτικών τελών κατά 50% και για τα δύο πρώτα έτη της λειτουργίας τους στις νέες 

επιχειρήσεις που εγκαθίστανται στην πόλη.  

Ένα τέτοιο μέτρο θα δώσει ένα επιπλέον κίνητρο στους νέους να ασχοληθούν με την επιχειρηματικότητα 

και θα δώσει «ζωή» και ποιότητα στην πόλη μας. 

2. Μείωση κατά 20% των δημοτικών τελών για τα καταστήματα κάτω των 50 τ.μ που λειτουργούν ήδη. 

Σε αυτές τις δύσκολες μέρες της οικονομικής κρίσης, οι τοπικές επιχειρήσεις χρειάζονται κάθε δυνατή 

στήριξη και η μείωση των δημοτικών τελών, έστω κατά 20%, θα είναι μία σημαντική ανάσα στα πάγια 

έξοδα που έχουν να φέρουν εις πέρας καθημερινά. 
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3. Απαλλαγή των ανέργων από τα δημοτικά τέλη. 

Πρόκειται για ένα ευρύτερο κοινωνικό μέτρο, που μπορεί να στηρίξει άτομα και οικογένειες που περνούν 

πολύ δύσκολες μέρες, άνεργοι εν μέσω οικονομικής κρίσης.  

4. Μειωμένο κατά 50% τιμολόγιο για τη διαφήμιση τοπικών επιχειρήσεων στα νόμιμα τοποθετημένα 

διαφημιστικά πλαίσια. 

Όπως αναφέρθηκε ήδη, κάθε μέσο στήριξης της επιχειρηματικότητας είναι σημαντικό αυτήν την περίοδο 

και το μειωμένο κόστος διαφήμισης μπορεί και αυτό να βοηθήσει τις επιχειρήσεις, ειδικά τις νεοϊδρυθείσες. 

5. Προβολή της εμπορικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων της πόλης σε νέο δίκτυο μικρών διαφημιστικών 

πλαισίων επί των ιστών φωτισμού σε κεντρικούς δρόμους. 

6. Μείωση του ενοικίου που καταβάλλουν οι επιχειρήσεις προς το Δήμο 

Το Δημόσιο προχώρησε πρόσφατα σε μείωση του ύψους των ενοικίων των ακινήτων που μισθώνει προς τις 

επιχειρήσεις. Θεωρούμε ότι στην ίδια κίνηση πρέπει να προχωρήσουν και οι Δήμοι, ώστε να βοηθήσουν τις 

επιχειρήσεις εν μέσω κρίσης. 

7. Καμία αύξηση των δημοτικών τελών. 

Και αυτό το μέτρο εντάσσεται στη δέσμη μέτρων που είναι απαραίτητα για τη στήριξη των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων της πόλης μας ώστε να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν την οικονομική κρίση. 

 

Ειδικά για τους υποψήφιους Δημάρχους Τρίπολης επισημαίνονται:  

8. Μονοδρόμηση της οδού 25ης Μαρτίου. 

Φυσικά, δεν πρόκειται για τη μόνη απαραίτητη μονοδρόμηση στην πόλη μας, αλλά για την οδό 25ης 

Μαρτίου έχουμε άμεση άποψη, καθώς καθημερινά βιώνουμε το κυκλοφοριακό χάος που δημιουργείται, 

γεγονός απαράδεκτο για μία μικρή πόλη σαν τη δική μας. 

9. Δημιουργία «Επιχειρηματικής Θερμοκοιτίδας» μέσω του προγράμματος της «Αστικής ανάπλασης»  

Η δημιουργία μίας επιχειρηματικής θερμοκοιτίδας για τους νέους επιχειρηματίες μπορεί να συμβάλει 

σημαντικά στην προώθηση της επιχειρηματικότητας των νέων και στην ενίσχυση της ανάπτυξης νέων 

τεχνολογιών και καινοτομίας σε προϊόντα και υπηρεσίες. Μία επιχειρηματική θερμοκοιτίδα μπορεί να 

δημιουργηθεί και να στεγαστεί σε ένα κτίριο, που θα δημιουργηθεί σε συνεργασία Δήμου και 

Επιμελητηρίου. Σε αυτό θα μπορούν να στεγαστούν και να βρουν εξοπλισμό και γραμματειακή υποστήριξη 

νέες επιχειρήσεις που έχουν ανάγκη στήριξης στα πρώτα τους βήματα, οι οποίες όμως θα ασχολούνται με 

καινοτόμες δραστηριότητες. Στη συνέχεια θα μετοικούν σε δικό τους χώρο και θα στεγάζονται άλλες νέες 

επιχειρήσεις. 

10. Ολοκλήρωση δικτύου οπτικών ινών και σύνδεση με το Επιμελητήριο 

Είναι πολύ σημαντικό να ολοκληρωθεί το δίκτυο οπτικών ινών, το οποίο θα αναβαθμίσει τις υπηρεσίες 

δικτύου που παρέχονται στους Τριπολίτες. Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να επισημάνουμε και την αίτηση 

ένταξης του κτιρίου μας στο δίκτυο αυτό, λόγω των αυξημένων αναγκών του με μεγάλο αριθμό 

προγραμμάτων, εκδηλώσεων και λοιπών δραστηριοτήτων. 

11. Καθαριότητα και ανάπλαση πάρκων και παιδικών χαρών 



Το θέμα της μορφής των πάρκων και των παιδικών χαρών της πόλης έχει συζητηθεί επανειλημμένως και 

επιβάλλεται να λυθεί επιτέλους το θέμα αυτό. Είναι απαράδεκτο το γεγονός ότι, σε μία πόλη με τόσα πολλά 

πάρκα, οι πολίτες δεν έχουν πρόσβαση σε αυτά, αφού βρίσκονται σε άθλια κατάσταση, ενώ οι μικροί και 

μεγάλοι πολίτες δεν μπορούν πια να παίξουν στις «ξεχαρβαλωμένες» παιδικές χαρές (κατ’ ευφημισμό!). 

12. Ολοκλήρωση πλατείας Άρεως 

Ελπίδα και απαίτηση όλης της πόλης και των Τριπολιτών είναι να μην καταλήξει η πλατεία Άρεως σαν το 

«γεφύρι της Άρτας». Έχουν ειπωθεί πολλά για το θέμα αυτό και το Επιμελητήριο έχει συμμετάσχει ενεργά 

στις προσπάθειες για την ολοκλήρωση του συγκεκριμένου έργου. Η πλατεία Άρεως αποτελεί σύμβολο της 

πόλης και αν δεν αποκατασταθεί σύντομα, η αγανάκτηση πολιτών και επαγγελματιών θα είναι μεγάλη. 

13. Πεζοδρομήσεις 

Ως πολίτες και ως εκπρόσωποι των επαγγελματιών συμφωνούμε απολύτως στην πεζοδρόμηση μεγάλου 

μέρους του κέντρου της πόλης. Κάτι τέτοιο θα βοηθήσει σημαντικά την ανάπτυξη της αγοράς και του 

τουρισμού, αρκεί φυσικά να εξασφαλισθούν ικανοί χώροι στάθμευσης γύρω από το πεζοδρομημένο 

κέντρο. 

14. Σκουπίδια 

Άλλο ένα χρονίζον θέμα που πρέπει επιτελούς να λυθεί είναι αυτό της αποκομιδής και ανακύκλωσης των 

απορριμμάτων. Μελέτες επί μελετών και προτάσεις επί προτάσεων, αλλά καμία λύση. Μία πόλη που θέλει 

να λέγεται σύγχρονη και να διεκδικεί επισκέπτες και να προσφέρει ποιότητα ζωής στους πολίτες της, 

οφείλει να έχει λύση το βασικό θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Απαιτείται διάλογος με όλους 

τους εμπλεκόμενους φορείς, καθώς και με ειδικούς επιστήμονες, ώστε να βρεθεί μία ορθή επιστημονική και 

κοινά αποδεκτή λύση.  

15. Στήριξη και ανάπτυξη του τουρισμού της πόλης 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται το φαινόμενο η Αρκαδία να έχει σημαντική τουριστική ανάπτυξη, αλλά 

η Τρίπολη να μην έχει κανένα μερίδιο σε αυτήν. Ο λόγος φυσικά είναι ότι η πόλη δεν έχει να προσφέρει 

τίποτα στον επισκέπτη για να τον κρατήσει. Δεν υπάρχουν πολιτιστικοί χώροι, δεν υπάρχουν μουσεία, τα 

πάρκα είναι κατεστραμμένα, δεν υπάρχει καλλιτεχνική δραστηριότητα (το στολίδι της πόλης μας, το 

Μαλλιαροπούλειο Θέατρο, παραμένει ανενεργό!). Η πόλη χρειάζεται σοβαρή αναβάθμιση για να μπορέσει 

να διεκδικήσει μερίδιο στον τουρισμό που καταφθάνει στην Αρκαδία. Μερικές μόνο προτάσεις: 

Δημιουργία λαογραφικού μουσείου, δημιουργία χώρου στάθμευσης λεωφορείων, ανάπλαση πλατειών και 

πάρκων, λειτουργία του Μαλλιαροπούλειου Θεάτρου, οργάνωση φεστιβάλ και άλλων πολιτιστικών 

εκδηλώσεων, οργάνωση αθλητικών events, κατάλληλη προβολή όλων των ανωτέρω. 

 

Εμείς είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε βοήθεια, συμβουλή ή συνδρομή χρειαστείτε κατά την άσκηση 

των καθηκόντων σας και τη χάραξη πολιτικών που αφορούν στην τοπική επιχειρηματικότητα. 

 

Οι παραπάνω προτάσεις θα κοινοποιηθούν, μέσα στις επόμενες μέρες σε όλους τους υποψηφίους Δημάρχους 

των Δήμων της Αρκαδίας 
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